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                          ESTADO DO PIAUI  

                              PREFEITURA MUNICIPAL DE PAES LANDIM 
                             CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

ENFERMEIRO 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PAES LANDIM 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.paeslandim2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ENFERMEIRO 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

TEXTO 1 

 

Brasil está entre os dez países que 

concentram a maior parte do número de 

analfabetos 

 

A taxa de analfabetismo entre pessoas com 15 anos 

ou mais no Brasil é 8,6%, totalizando 12,9 milhões 

de brasileiros.  

O Brasil está entre os dez países que 

concentram a maior parte do número de 

analfabetos adultos do mundo, ao lado da Índia, 

China, Paquistão, Bangladesh, Nigéria, Etiópia e 

Egito. De acordo com o 11° Relatório de 

Monitoramento Global de Educação para Todos, 

divulgado nesta quarta-feira 29 pela Unesco, esses 

países concentram 72% do total de 743 milhões de 

analfabetos. 

O documento mostra ainda que entre 2000 

e 2011 a taxa de analfabetismo mundial entre 

adultos caiu 1%. A expectativa é que até 2015 o 

número caia para 743 milhões de pessoas. 

Dos dez países com o maior número de 

adultos analfabetos, segundo dados da Pesquisa 

Nacional por Amostra de Domicílios (Pnad) 2011, o 

Brasil ocupa a oitava posição. No País, a taxa de 

analfabetismo entre pessoas com 15 anos ou mais 

no Brasil é 8,6%, totalizando 12,9 milhões de 

brasileiros. Para que consiga cumprir com o 

compromisso assumido no Acordo de Dacar 

(Senegal), o Brasil deve chegar ao ano de 2015 

com taxa de analfabetismo de 6,7%. 

O compromisso Educação para Todos traz 

seis metas que integram o Acordo de Dacar, 

assinado em 2000. Segundo essas, até 2015, os 

países devem expandir cuidados na primeira 

infância e educação, universalizar o ensino 

primário, promover as competências de 

aprendizagem e de vida para jovens e adultos, 

reduzir o analfabetismo em 50%, alcançar a 

paridade e igualdade de gênero e melhorar a 

qualidade da educação. 

(FONTE: 

http://www.cartacapital.com.br/educacao/taxa-

mundial-de-analfabetismo-cai-1-em-11-anos-

mostra-relatorio-5540.html. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Com base na intertextualidade ocorrida entre a 

notícia e a charge que seguem, marque a 

alternativa incorreta: 
 

(A) Trata-se de uma intertextualidade implícita, 

vez que a charge faz menção de forma 

modificada da informação transmitida pela 

notícia. 

(B) Com relação à charge, o sentido se constrói 

quando o leitor aciona seus conhecimentos 

prévios, a sua memória discursiva, 

relacionando o discurso atual com os 

anteriores arquivados nesta “memória”. 

(C) Comparando os dois gêneros textuais acima, 

podemos dizer que o segundo possui o 

propósito comunicativo de crítica social mais 

evidente que o primeiro, já que faz referência 

aos jovens que ingressam no mundo 

futebolístico muitas vezes em detrimento da 

vida escolar. 

(D) O primeiro texto é composto por sequências 

injuntivas, pois apresenta uma linguagem mais 

conotativa, cujo propósito comunicativo 

primordial é a informação. 

 

 

Entre as estratégias de persuasão utilizadas no 

texto 1, identifique aquelas usadas pelo autor para 

desenvolver o tema.  
 

I. Apresentação de dados de pesquisa. 

II. Confronto entre passado e presente.  

III. Referência a figuras do imaginário coletivo.  

IV. Uso de perguntas retóricas. 
 

Conclui-se que estão corretas as estratégias: 

(A) I e II 

(B) I, III,  

(C) II, III  

(D) I, IV 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

http://www.cartacapital.com.br/educacao/taxa-mundial-de-analfabetismo-cai-1-em-11-anos-mostra-relatorio-5540.html
http://www.cartacapital.com.br/educacao/taxa-mundial-de-analfabetismo-cai-1-em-11-anos-mostra-relatorio-5540.html
http://www.cartacapital.com.br/educacao/taxa-mundial-de-analfabetismo-cai-1-em-11-anos-mostra-relatorio-5540.html
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ENFERMEIRO 

 

 

Considerando as funções dos elementos de coesão, 

assinale a alternativa correta. 
 

(A) É feio que dói. (consequência) 

(B) Não saia sem que eu permita. (esclarecimento) 

(C) Irei mesmo que ele não vá. (condição) 

(D) Caso você se case, convide-me para a festa. 

(concessão) 

 

 

Sabemos que a linguagem é uma das formas de 

apreensão e de comunicação das coisas do mundo. 

O ser humano, ao viver em conjunto, utiliza vários 

códigos para representar o que pensa, o que sente, 

o que quer, o que faz. 
 

Analise o enunciado e julgue os itens abaixo: 

I. As funções da linguagem têm como objetivo 

essencial apontar o direcionamento da 

mensagem para um ou mais elementos do 

circuito da comunicação. 

II. A função referencial separa dois níveis de 

linguagem, denotativo e conotativo. A linguagem 

conotativa relaciona e aproxima diretamente o 

termo e o objeto (linguagem legível), enquanto 

a linguagem denotativa empresta sua 

significação para dois campos diversos, uma 

espécie de transferência de significados 

(linguagem figurada). 

III. A característica principal da função fática é a de 

preparar a comunicação, facilitando-a, dando 

eficiência ao processo comunicativo. 

IV. Na função metalinguística, é a própria 

mensagem que fala de sua própria produção 

discursiva. É centrada no código visando sua 

tradução. 

 

(A) V, V, F, V 

(B) F, F, V, V 

(C) V, F, V, V 

(D) F, V, F, F 

 

 
“As verdadeiras amizades nunca morrem.” 
 

Analise a frase acima e marque a opção incorreta. 

(A) As verdadeiras amizades - sintagma nominal 

(B) As verdadeiras - sintagma adjetival 

(C) Nunca morrem - sintagma verbal 

(D) Nunca - sintagma pronominal 

 

 

 

 

 

 
 

Marque a alternativa em que traz, respectivamente, 

a classificação correta das orações subordinadas 

adverbiais abaixo: 
 

( ) A menos que você insista, não pretendemos 

fazer mais nenhuma alteração no nosso quadro 

de profissionais. 

( ) Tanto vai o gato ao moinho que um dia lá 

deixa o focinho. 

( ) Não se faz mais amigos como antigamente. 

( ) Enquanto alguns dormem, muitos arquitetam 

planos diabólicos. 

( ) Embora os estudantes estejam insatisfeitos 

com o índice de reprovação da faculdade, nada 

faz para melhorar o rendimento acadêmico. 
 

(A) Comparativa, conformativa, concessiva, final, 

proporcionais. 

(B) Condicional, consecutiva, comparativa, 

temporal, concessiva. 

(C) Consecutiva, comparativa, final, concessiva, 

condicional. 

(D) Condicional, concessiva, comparativa, 

temporal. 

 
 

Assinale a alternativa em que há erro de 

concordância nominal: 
 

(A) O tom e gesto caricioso, com que ela dizia isto, 

não moveu medianamente o esposo. 

(B) mais uma e outa causa duraram apenas rápido 

instante. 

(C) Dada as circunstâncias, foram-se embora. 

(D) A pseudo-sabedoria dos tolos é bem grande 

 
 

Sobre concordância verbal, assinale a alternativa 

incorreta. 
 

(A) Quando o sujeito é formado por uma 

expressão partitiva seguida de um substantivo 

ou pronome no plural, o verbo pode ficar no 

singular ou no plural. 

(B) Quando se trata de nomes que só existem no 

plural, a concordância deve ser feita levando-

se em conta a ausência ou presença de artigo. 

Sem artigo, o verbo deve ficar no plural. 

Quando há artigo no plural, o verbo deve ficar 

no singular. 

(C) Quando o sujeito é formado por expressão que 

indica quantidade aproximada seguida de 

numeral e substantivo, o verbo concorda com 

o substantivo. 

(D) Quando o sujeito é formado por uma 

expressão que indica porcentagem seguida de 

substantivo, o verbo deve concordar com o 

substantivo. 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ENFERMEIRO 

 

 

Há erro de concordância em: 
 

(A) É proibida a entrada de crianças. 

(B) Muito obrigadas, disseram as senhoras, nós 

mesmas faremos isso. 

(C) Há bastantes pessoas insatisfeitas com o 

trabalho. 

(D) Não é permitida saída pelas portas laterais. 

 

 

Com base nos fatores de textualidade, assinale a 

alternativa incorreta. 
 

(A) Para a construção de um texto é necessária a 

junção de vários fatores que dizem respeito 

tanto aos aspectos formais como as relações 

sintático-semânticas, quanto às relações entre 

o texto e os elementos que o circundam: 

falante, ouvinte, situação (pragmática). 

(B) A coesão de um texto é verificada mediante a 

análise de seus mecanismos lexicais e 

gramaticais de construção. É responsável pelo 

sentido do texto, envolvendo fatores lógico-

semânticos e cognitivos. 

(C) Um texto coerente apresenta continuidade 

semântica na retomada de conceitos, ideias. 

Isto fica evidente na utilização de recursos 

linguísticos específicos como pronomes, 

repetição de palavras, sinônimos, hipônimos, 

hiperônimos etc. 

(D) A relação em um texto refere-se à forma como 

seus conceitos se encadeiam, como se 

organizam, que papeis exercem uns em 

relação aos outros. Os fatos e conceitos devem 

estar relacionados uns aos outros, sem que um 

negue o que se afirma sobre o outro. 

 

 

Assinale a alternativa em que o termo “se” exerce 

função de índice de indeterminação do sujeito. 
 

(A) Fazem-se unhas. 

(B) Ela deixou-se levar pelo namorado. 

(C) Ainda se morre de varíola na África. 

(D) Vai-se a primeira mulher despertada. 

 

 

Analise a frase “Uma simples empregada virou 

presidente da companhia.” E assinale a alternativa 

correta. 
 

(A) “virou” – verbo transitivo direto. 

(B) “presidente da companhia” – objeto direto 

(C) “presidente” – predicativo do sujeito 

(D) “da companhia” – complemento adnominal 

 

 
 

Não é termo acessório da oração. 
 

(A) Adjunto Adnominal. 

(B) Adjunto Adverbial. 

(C) Aposto. 

(D) Complemento Nominal. 

 

 

Classifique as orações coordenadas abaixo 

preenchendo os parênteses com o número 

correspondente e assinale a alternativa correta: 
 

( ) Caetano Veloso canta e compõe muito bem. 

( ) Apita o árbitro, abrem-se a cortina.  

( ) O time jogou muito bem, no entanto não 

logrou a vitória.  

( ) Estarei lá, quer você permita, quer você 

não permita.  
 

1. coordenada assindética. 

2. coordenada sindética aditiva. 

3. coordenada sindética alternativa 

4. coordenada sindética adversativa 
 

(A) 2, 1, 4, 3 

(B) 2, 3, 4, 1 

(C) 4, 1, 3, 2 

(D) 3, 2, 1, 4 

 

 

Assinale a alternativa que preenche as lacunas, 

correta e respectivamente, considerando a norma 

culta da língua portuguesa. 
 

Os serviços voluntários, ________ as ONG’s 

batalharam, _______ pessoas a sair das drogas. 
 

(A) Em que – ajudou 

(B) De que – ajudaram 

(C) A que – ajudou 

(D) Pelos quais – ajudaram 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 

 

 
 

O processo de enviar um arquivo do computador 

pessoal para da internet é chamado de: 
 

(A) Download  

(B) Freeware 

(C) Upload  

(D) Shareware 

 

 

 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ENFERMEIRO 

 

 

Uma imagem pode ser inserida em um slide do MS 

PowerPoint 2007 por meio da seguinte sequência:  
 

(A) Exibição – Imagem – Marcação de arquivo de 

imagem – Abrir. 

(B) Exibição – Imagem – Marcação de arquivo de 

imagem – Inserir. 

(C) Design – Configurar página – Marcação de 

arquivo de imagem – Abrir. 

(D) Inserir – Imagem – Marcação de arquivo de 

imagem – Abrir. 

 

A respeito do Windows 7 julgue os seguintes itens e 

marque a alternativa correta: 
 

I. Ao se utilizar o Windows por muito tempo, é 

comum ver várias janelas abertas pelo seu 

monitor. Com o recurso de Snap, você pode 

posicioná-las de um jeito prático e divertido. 

Basta apenas clicar e arrastá-las pelas bordas 

da tela para obter diferentes posicionamentos. 

II. As pesquisas podem ser feitas diretamente do 

Menu Iniciar. Os resultados são mostrados 

enquanto você digita e são divididos em 

categorias, para facilitar sua visualização. 

III. Em versões anteriores, como no Windows XP, 

antes de se fazer uma busca é necessário abrir 

a ferramenta de busca. No Windows 7, 

precisamos apenas digitar os termos na caixa 

de busca, que fica no canto superior direito. 
 

(A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

(B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

(C) Apenas os itens I e III estão corretos 

(D) Todos os itens estão corretos.  

 
 

Uma das novas melhorias que o Word 2007 trouxe 

foi uma interface mais simples e comando e 

funções mais acessíveis. No Botão Office foram 

inclusas várias opções de comandos. Assinale a 

alternativa que identifica o comando que possui as 

seguintes funções: Acionar compatibilidade de 

arquivos, definir e restringir permissões de leitura, 

cópias e impressões de documentos. 
 

(A) Novo 

(B) Opções do Word 

(C) Preparar 

(D) Imprimir 

 

 

 

 

 

 

 

O Windows 7 consiste numa série de sistemas 

operacionais produzido pela Microsoft Windows.  

Suas principais características em relação aos 

sistemas operacionais anteriores, é a sua nova 

roupagem que preza pela simplicidade e eficiência. 

Além disso, houve a introdução de novos recursos, 

bem como uma melhoria dos já existentes: 

Interface gráfica aprimorada, Novo windows 

update, Comandos etc. Na sua área de trabalho 

(Desktop), é possível, através de comandos, 

realizar algumas funções como mover, copiar 

arquivos, criar ícones etc. O comando: clicar com o 

botão direito do mouse em uma parte vazia do 

desktop > Exibir > Alinhar ícone à grade, permite: 

 

(A) Criar uma linha divisória entre os ícones. 

(B) Organizar automaticamente os ícones. 

(C) Aproximar os ícones, colocando-os mais perto. 

(D) Empilhar os ícones no canto superior esquerdo. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

 
 

A atuação de enfermagem é regida pelo código de 

ética dos profissionais de enfermagem, no qual diz 

respeito, aos seus direitos, deveres e proibições. A 

resolução que aprova este código de ética é: 
 

(A) Resolução COFEN 311/2007. 

(B) Resolução COFEN 242/2002. 

(C) Resolução COFEN 271/2005. 

(D) Resolução COFEN 302/2008. 

 

 

Na central de material e esterilização do hospital 

municipal faltou material para realizar a 

descontaminação dos materiais, o que pode 

comprometer o processo de esterilização dos 

materiais. O material mais adequado para realizar a 

descontaminação é: 
 

(A) Glutaraldeído. 

(B) Formoldeído. 

(C) Detergente enzimático. 

(D) Hidróxido de alumínio. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ENFERMEIRO 

 

 

Na Maternidade Estadual foi internada uma 

gestante, 25 anos, primigesta, com diagnóstico 

médico de hiperêmese gravídica, sendo avaliada 

pela equipe de enfermagem. São cuidados de 

enfermagem para esta patologia, EXCETO: 
 

(A) Observar infusões venosas. 

(B) Anotar os líquidos ingeridos e os eliminados. 

(C) Fazer tricotomia pubiana e perineal. 

(D) Observar aceitação da dieta. 

 

 

Na sala de vacina da Unidade Básica de Saúde do 

bairro Monte Belo a Auxiliar de Enfermagem 

recebeu o cartão de vacina do Senhor A.M.C; 31 

anos, para avaliar a necessidade de vacinação da 

tríplice viral. Sabendo que o senhor A.M.C não tinha 

comprovação desta vacina, o esquema vacinal 

CORRETO para este paciente é: 
 

(A) Fazer apenas 1 dose da vacina tríplice viral. 

(B) Fazer apenas 2 doses da vacina tríplice viral. 

(C) Fazer apenas 3 doses da vacina tríplice viral. 

(D) Fazer apenas 4 doses da vacina tríplice viral. 

 

 

No Centro de Apoio Psicossocial (CAPS) do bairro 

Velho Monge, o paciente J.M.A, 32 anos, com 

diagnóstico médico de esquizofrenia apresentou-se 

“imóvel e totalmente calado, embora estivesse 

lúcido e bastante sensível”. O termo adequado 

desta manifestação é: 
 

(A) Inquietação. 

(B) Inconsciente. 

(C) Estupor. 

(D) Pânico. 

 

 

Na sala de recuperação pós-anestésica do hospital 

municipal, foi admitido um paciente Y.G.H. 71 anos, 

que apresentou uma arritmia cardíaca evidenciada 

pelo monitor cardíaco com rebaixamento do nível de 

consciência relacionado com um aumento da 

pressão de dióxido de carbono no organismo, 

mostrado no resultado da gasometria. Esta 

alteração é denominada: 
 

(A) Hipernatremia.       

(B) Hiponatremia.         

(C) Hipercapnia.       

(D) Hipocapnia.        

 

 

 

 

 

 

O ministério da saúde (MS) iniciou neste ano a 

campanha, mas também na rotina da unidade 

básica de saúde, a vacina contra o Papiloma Vírus 

Humano (HPV), com o objetivo de diminuir a 

incidência de câncer de colo de útero. Esses vírus 

capazes de infectar a pele e as mucosas, sendo que 

existem mais de 150 tipos diferentes, destes cerca 

de 40 a 50 tipos podem infectar a região genital 

inferior e anal. A vacina quadrivalente, oferecida 

pelo MS, oferece proteção aos subtipos:  
 

(A) 05,11, 16 e 31    

(B) 06,11, 16 e 18        

(C) 06,11, 15 e 18          

(D) 06,12, 16 e 18        

 

 

O Diabetes gestacional é a hiperglicemia 

diagnosticada na gravidez, de intensidade variada, 

que geralmente desaparece no período pós-parto, 

podendo retornar anos depois. Sobre essa patologia 

é INCORRETO afirmar: 
 

(A) Os testes laboratoriais comumente utilizados 

na suspeita de diabetes ou regulação glicêmica 

alterada são: Glicemia de jejum; Teste oral de 

tolerância à glicose (TTG-75) e Glicemia 

casual. 

(B) A hemoglobina glicada e o uso de tiras 

reagentes para glicemia são complementares 

no diagnóstico de diabetes gestacional. 

(C) Os hipoglicemiantes orais são contraindicados 

na gestação devido ao risco aumentado de 

anomalias fetais. 

(D) A insulina deve ser mantida em todas as 

pacientes que dela já faziam uso e iniciada em 

diabéticas tipo 2 que faziam uso prévio de 

hipoglicemiantes, ou em diabéticas 

gestacionais que não obtêm controle 

satisfatório com a dieta e os exercícios físicos. 

 

 

Considerando a Resolução COFEN 311/2007 que 

aprova a reformulação do Código de Ética dos 

Profissionais de Enfermagem, em relação ao ensino, 

da pesquisa e da produção técnico-científica, é 

PROIBIDO ao profissional da assistência de 

enfermagem: 
 

(A) Disponibilizar os resultados de pesquisa à 

comunidade científica e sociedade em geral. 

(B) Ter conhecimento acerca do ensino e da 

pesquisa a serem desenvolvidos com as 

pessoas sob sua responsabilidade profissional 

ou em seu local de trabalho. 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ENFERMEIRO 

(C) Sobrepor o interesse da ciência ao interesse e 

segurança da pessoa, família ou coletividade. 

(D) Interromper a pesquisa na presença de 

qualquer perigo à vida e à integridade da 

pessoa. 

 

 

Julgue as assertivas como verdadeiras ou falsas. E 

marque a opção correta. 

 

I. ( ) Os Centros de Atenção Psicossocial 

(CAPS) são uma das redes de Saúde Mental 

proposta pela Política Nacional de Saúde 

Mental em substituição dos manicômios.  

II. ( )  As atividades terapêuticas 

desenvolvidas pelo CAPS devem ser dirigidas 

somente para os usuários. 

III. ( ) É dever do CAPS ser acessível e 

desenvolver de forma efetiva o acolhimento, 

realizar com responsabilidade o 

acompanhamento terapêutico  e, quando for 

necessário, realizar encaminhamento.  

 

(A) Todas as assertivas são verdadeiras. 

(B) As assertivas I e III são verdadeiras. 

(C) Apenas a assertiva I é verdadeira. 

(D) Apenas a assertiva II é verdadeira. 

 

 

Sobre a promoção da saúde proposto pela Política 

Nacional de Saúde Mental é correto afirmar que: 
 

(A) A intervenção preventiva da doença mental 

deve ser, exclusivamente, através de 

tratamento medicamentoso.  

(B) A cura da doença mental deve ser, 

exclusivamente, por meio do tratamento 

medicamentoso.  

(C) A promoção da Saúde Mental atende o 

indivíduo somente em seus aspectos biológicos 

e psicológicos, haja visto  que são nesses 

aspectos  que os distúrbios mentais são 

originados.  

(D) A prevenção da Saúde Mental implica em 

organizar intervenções medicamentosas e 

psicossociais.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Em relação a Lei Maria da Penha, as mulheres 

vítimas de violência que voltam a conviver 

afetivamente com seus agressores, após 

procedimento instaurado na Delegacia Especial de 

Atendimento à Mulher, nesses casos: 
 

(A) O inquérito policial poderá ser arquivado 

através de solicitação da vítima.  

(B) O agressor continuará a responder pela ação 

penal, podendo a vítima requerer retratação à 

ação penal somente mediante audiência 

perante o juiz. 

(C) O agressor continuará a responder pela ação 

penal, podendo a vítima requerer o 

arquivamento da ação junto a Delegacia 

Especializada a qual foi instaurado 

procedimento inicial. 

(D) O agressor não responderá pela ação penal, a 

não ser que seja apreendido em flagrante em 

outra infração cometida. 

 

 

Ao receber o diagnóstico de uma doença terminal 

do seu médico, o Sr. F.H.V. 78 anos, disse ao 

enfermeiro que, caso melhorasse da doença, não 

mais faria uso de bebidas alcoólicas. De acordo com 

as fases da morte (ROSS, 1969) este paciente 

demonstrou estar na fase de:  
 

(A) Aceitação.       

(B) Negação.        

(C) Depressão.          

(D) Barganha.       

 

 

De acordo com a Associação Brasileira de 

Enfermeiros de Centro Cirúrgico, recuperação 

Anestésica e Centro de Material e Esterilização 

(SOBECC), a central de material deve ser 

coordenada por um enfermeiro, sendo auxiliado por 

técnicos e auxiliares de enfermagem. É uma 

atribuição do técnico em enfermagem na Central de 

Material e Esterilização:  

 

(A) Prever os materiais necessários para prover as 

unidades consumidoras. 

(B) Elaborar relatórios mensais estatísticos, tanto 

de custo quanto de produtividade. 

(C) Elaborar e manter atualizado o manual de 

normas, rotinas e procedimentos do CME, que 

deve estar disponível para a consulta dos 

colaboradores. 

(D) Fazer a leitura dos indicadores biológicos, de 

acordo com as rotinas da instituição. 

 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ENFERMEIRO 

 

 

O Sr. D.V.S., portador de diabetes foi internado no 

hospital municipal devido úlcera na região plantar 

do seu pé esquerdo. O enfermeiro constatou os 

seguintes sinais vitais: T= 36ºC, P=140bpm, 

R=26rpm e PA=180/100 mmHg. De acordo com o 

texto acima podemos afirmar que este paciente 

está:  
 

(A) Afebril, normocárdico, taquipnéico, hipertenso. 

(B) Afebril, taquicárdico, taquipnéico, hipertenso. 

(C) Afebril, taquisfigmo, eupnéico, hipertenso. 

(D) Febril, normocárdico, eupnéico, hipertenso. 

 

 

A vacina BCG oferece proteção contra as 

manifestações da tuberculose primária, como as 

disseminações hematogênicas (TB miliar) e a 

meningite tuberculosa. Essa proteção se mantém 

por cerca de 10 a 15 anos. A vacina, entretanto, 

não protege as pessoas já infectadas pelo M. 

tuberculosis. A vacina NÃO é contra-indicada, em: 

 

(A) Portadores de Síndrome de Down. 

(B) Uso de imunossupressores. 

(C) Adulto HIV+ (sintomático ou não) e crianças 

HIV+ sintomáticas. 

(D) Recém-nascidos com peso inferior a 2 kg. 

 

 

A ocorrência, numa coletividade ou região, de casos 

da mesma doença em números que ultrapassam 

nitidamente a incidência normalmente esperada, e 

que são derivados de uma fonte comum ou que se 

propagou é denominada como: 

 

(A) Endemia 

(B) Epidemia 

(C) Pandemia 

(D) Prevalência 

 

 

O teste do pezinho, obrigatório no país, é a 

primeira etapa da triagem neonatal. Com o exame, 

é possível detectar precocemente pelo menos 

quatro doenças. São elas, EXCETO: 

 

(A) Doença falciforme. 

(B) Fenilcetonúria. 

(C) Hipertireoidismo congênito.  

(D) Hipotireoidismo congênito.  

 

 

 

 

 

 

Sobre o Código de Ética dos Profissionais da 

Enfermagem aprovado pela Resolução COFEN nº 

311/2007 em seu capítulo sobre infrações e 

penalidades, é CORRETO afirmar: 

 

(A) Considera-se infração ética a inobservância das 

normas dos Conselhos Federal e Regional de 

Enfermagem. 

(B) Responde pela infração somente quem a 

cometeu. 

(C) A gravidade da infração é caracterizada por 

meio da análise dos fatos do dano e de suas 

consequências. 

(D) É considerada circunstância atenuante: 

cometer a infração por motivo fútil ou torpe. 

 

 

Os indicadores antropométricos são utilizados como 

indicadores diretos para avaliar o estado nutricional 

da criança. Nos serviços básicos de saúde, a forma 

mais adequada para o acompanhamento do 

crescimento de uma criança é o registro do 

seguinte indicador antropométrico: 

 

(A) Estatura/idade. 

(B) Peso/estatura. 

(C) Perímetro cefálico. 

(D) Peso/idade. 

 

 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


